



“红山动物园站到了”

从家到医院，从医院到家，医务人员的日常生活轨迹，往往就是两点一线。地铁一号线，是省中西医结合医院诸多员工再熟悉不过的线路，红山动物园站，是终点站之前的最后一站。

每当地铁经过南京站站，倾吐大人流，车厢迅速恢复宽敞和静谧。当车头冲出地面，左侧住宅楼错落，右手为红山，值春夏之晨，林木葱茏，草木本们纷纷从梦中苏醒，欣欣然迎接曙光的映照，明朗而清新，希望在新的一年酝酿、升腾；时至秋季，远眺红山北侧，杂色斑斓迤逦而上，山顶有亭阁宛然；落叶和谐了秋光，山脚杂乱的民居也变得柔和。乘客胸襟不禁为之舒展。天地间有大爱，与医者之心何其和谐，怡然共振。当朔风频仍，摧落了枝头枯叶，山峦肃穆，山石嶙峋凸显，沉着又从容。三百六十日夜夙昧的忙碌和艰辛、危难之际的坚守和抗争，守护生命的起落浮沉，铸就医务人员不同凡俗的心境，在四季轮回的磨练下，不乏亮丽和灿烂，更有沉静与坚定。

当风和日丽，霞光铺陈于天际，急速后退的山景次第展开，仿佛预示即将到来的一天，忙碌、积极而充实，当狂风肆虐，雨打车窗，玻璃外的世界扑朔迷离。

(放射科 黄德健)

青春的力量

我院妇一病区护理组是一支技术精湛、作风严谨、服务热情、勇于创新的优秀团队。现有护理人员10人，平均年龄28岁，护士长胡艳玲，32岁，主管护师。这是一个充满激情、斗志昂扬的护理团队。这支年轻的队伍本着质量优先，患者为本的工作理念，为妇科病患创造安全和谐的护理环境，充分展现了新时期女性的阳光形象。工作中她们提倡人性化服务，从服务对象的特点和个性出发，不断改善服务措施，提升服务质量。



儿科随笔

在儿科为期三周的实习，我受益颇多。这是我下临床后的第一个科室，本以为在儿科的日子会非常窘困，但在接触后发现自己想的太过复杂，虽然独生子女是父母的掌上宝，眼中珠，但是，或许我幸运，正面宣传起了作用。在这段时间，我发现家长多能体谅我们工作不易，孩子不易，家长自身不易，时常听到同室的家长交流孩子的教育、抚养心得，生病后孩子的营养如何补给最佳，交流如何配合医生护士工作，将医疗成本、家庭负担，病情恶化程度等不利转至利益最大化。孩子的欢声笑语，哭闹，是我们工作好坏的体现；孩子精神好，食欲大增，都是病情好转的体现；家长和细语，愁容消散，更是对我们工作肯定的体现。每当见到如上情景，自己的确感动，更多的是自豪。

儿科的人事物，充满了爱，用潮一点的话说就是“满满的爱”。各位带教老师不仅仅教给了我们知识、技能，更让我们体会到了理解是最值得拥有的。非常感谢曹萍、吕自维、年玮老师，与她们接触时间最多，感受也很多。记得刚入科时，我总是战战兢兢，这几位老师鼓励我，让我熟练掌握雾化吸入、红光疗法、更换输液皮条、简单配药、留置针钢针拔除等基本操作。在一次拔除一岁左右小宝宝头皮针失败后，曹萍老师利用晚间护理时间给予我莫大的心理支持和安慰。“有时帮助，常常安慰，总是关心”这句话不仅适用于医患关系，也适用于人与人交往。

“我在你的眼里看见一条河流，奔涌流淌着我们即将共度的余生”这句话完美的诠释着医学，医院融入我们所有医务工作者的生命里。

既然选择，希望永远不忘初心。

(实习生 王军)

儿科随笔

兢兢，这几位老师鼓励我，让我熟练掌握雾化吸入、红光疗法、更换输液皮条、简单配药、留置针钢针拔除等基本操作。在一次拔除一岁左右小宝宝头皮针失败后，曹萍老师利用晚间护理时间给予我莫大的心理支持和安慰。“有时帮助，常常安慰，总是关心”这句话不仅适用于医患关系，也适用于人与人交往。

“我在你的眼里看见一条河流，奔涌流淌着我们即将共度的余生”这句话完美的诠释着医学，医院融入我们所有医务工作者的生命里。

既然选择，希望永远不忘初心。

(实习生 王军)



中国中医科学院江苏分院
江苏省中医药研究院
江苏省中西医结合医院

内部发行

2017年3月28日 星期二

第3期 (总82期)

我院召开第三届职代会暨第四届会员代表大会

2月25日，我院第三职代会暨第四届会员代表大会召开，大会听取并审议通过了《院长工作报告》、《工会工作报告》和院徽设计方案，会议选举产生了新一届院工会委员会、经费审查委员会、女职工委员会组成人员。

院长王佩娟作了题为《砥砺前行，共创美好明天》的工作报告。报告总结回顾了单位在2016年取得的成就，我院主动把握和积极适应经济发展新常态，主动对接医改的各项新要求，紧紧围绕“十三五”规划、年度工作计划以及省卫计委综合目标管理指标，以分院和临床学院建设为依托，以持续改进、质量控制、完善服务为抓手，强化基础和保障能力建设，确保了各项工作任务有序推进。

报告重点布置了2017年的工作任务，王院长指出，全国及省卫生与健康大会的顺利召开，为公立医院在新

形势下如何改革与发展指明了方向。我省卫生计生工作会议，就当前中医药发展在特色优势、服务体系、人才队伍建设等方面提出具体要求。因此，王院长要求，我院在今年的工作中，要树立大卫生、大健康的理念，助力健康江苏建设。以争取国家中医药传承创新速度；以创新诊疗技术为抓手，提升临床服务能力及专科建设；以生命全周期、健康全方位的服务理念，推进中西医结合诊疗和中医药特色发挥；以国医名师、国家名老中医的学术经验传承与创新为突破口，推动研究创新型临床学科建设；以全面改善患者就医

体验为追求，持续改善整体环境和优化就医流程；以制度建设和综合目标、绩效考核为手段，提高全院各项工作的规范化和效能；以加强党风廉政教育为载体，大力推进单位精神文明和文化建设进程。

会上，工会副主席王强作了《工会工作报告》，对工会2006年至2016年度期间，在深化主题教育、加强制度建设、发挥工会职能、增强工会吸引力、关爱职工等方面的工作进行了全面总结和回顾，并结合上级相关工作要求，提出了2017年工会重点工作，力求在服务单位发展、服务职工群众的实践中发挥更大作用。

党委书记王小宁代表院党委指出，单位目标和工作任务已经明确，关键是抓落实。他希望通过开展学习型党支部、学习型党员的争创工作，充分发挥党员的先锋模范作用，使党组织

和党员在立足本岗位、服务群众健康中体现党的先进性；希望新一届工会委员认真履职，切实发挥作用，工会组织要贴近需求，围绕单位中心工作，激发职工与单位荣辱与共、爱院如家的主人翁意识，希望继续促进党员干部素质提升，促进单位品牌形象和发展。他同时号召大家团结一心，奋发图强，抓住机遇，撸起袖子加油干，以全新面貌迎接党的十九大的召开。

党委书记、副院长、工会主席杜晨阳主持会议并作大会总结，他希望各位代表切实把这次职代会的精神宣传好、贯彻好、落实好，并代表院工会主席团呼吁全院职工在院领导班子的领导下，心往一处想，劲往一处使，共同谱写单位建设发展的新篇章！

院领导班子、职工代表、列席代表等共138人参加了会议。

(工会)

我院与江苏和邦盛德康复医院签署合作协议

2月9日，雪后初霁，风光迤逦的宝华森林公园显得格外秀美。浓妆素裹中的桃李春风小院会议室内暖意融融，我院和江苏和邦盛德康复医院共同签署合作框架协议仪式在此举行。

江苏省卫计委陈亦江巡视员、镇江市卫计委副主任孔良汉、句容市人大副主任黄培、宝华镇党委书记梁亮、我院院长王佩娟、党委书记王小宁、华电分院院长马林、江苏省和邦盛德康复医院董事长樊博耘等出席仪式并发言。王佩娟院长代表我院与对方签署了合作框架协议。

为努力推进江苏医养结合工作实践，我院与邦盛德康复医院经多方研讨，以江苏省中西医结合医院院形式，对其业务技术、服务体系、人才培养、运营管理、综合协调等各方面给予全方位的合作支撑，形成紧密型

医疗联合体，共同打造集养生保健、康复、养老、治未病、文化旅游、现代观光六位一体的，体现现代健康服务理念的新型医疗机构，共同满足百姓对优质医疗服务的需求。

签约仪式上，省卫计委陈亦江巡视员发表了热情洋溢的讲话，高度肯定了此次合作框架协议签署的重大意义。陈主任说，江苏省中医的地位在全国排在第一位，健康服务和医养结合是中医发展的方向和前景。此次医养结合协议的签订，是推进健康江苏的具体体现，也是医改的具体体现，将有利于打造新的、具有特色的江苏品牌，为健康江苏做出贡献。

(健康拓展部 宣传办)

泰国传统医学应用中心来我院交流访问

3月1日下午，泰国传统医学应用中心普拉维特顾问一行五人来我院交流访问，普拉维特顾问表示，在泰国当地，泰医和西医也是有机结合，以保证病人的整体治疗与康复。双方还就人才交流、泰西结合、中西医结合难点，以及未来的拓展和突破展开交流。

泰国传统医学应用中心深入针灸科、针刀科观摩，并与专家进行专业交流。(外事办 医务处 宣传办)

本期面面观

我院召开第三届职代会暨第四届会员代表大会

一版

中西医结合治疗慢性肾脏病方法暨肾脏病病理诊断学习班圆满结束

二版

发扬雷锋精神 开展志愿服务

三版

援柬埔寨医疗队在行动

四版

我院签订2017年党风廉政建设和行风建设责任书

2月20日，我院召开党风廉政建设工作会议。会议的主要任务是：学习贯彻党的十八大六中全会和十八届中央纪委七次全会、省第十三次党代会和十三届省委二次全会精神，全面落实2017年全省卫生计生党风廉政建设工作部署，总结2016年院党风廉政建设情况，研究部署2017年工作任务。

会议指出，2017年我院党风廉政建设工作要求是：全面贯彻落实从严治党要求，持续深化作风建设，持之以恒严抓作风。三是进一步强化制度机制建设，不断完善惩防体系。四是进一步强化医德医风建设，严肃执纪问责。五是进一步强化监督检查，切实提高制度执行力。六是进一步强化信访举报查办，加大查处力度。七是要强化能力建设，建设忠诚干净担当的纪检监察干部队伍。

(纪检监察室)

行“两个责任”。二是进一步强化“四风”整治，持之以恒严抓作风。

三是进一步强化制度机制建设，不断完善惩防体系。四是进一步强化医德医风建设，严肃执纪问责。五是进一步强化监督检查，切实提高制度执行力。六是进一步强化信访举报查办，加大查处力度。七是要强化能力建设，建设忠诚干净担当的纪检监察干部队伍。

会议强调，2017年我院要進一步聚焦中心任务，严肃纪律和规矩，加强党内监督，持续深化作风行风建设，为事业发展提供坚强保证。

会议指出，2017年我院党风廉政建设工作要求是：全面贯彻落实从严治党要求，持续深化作风建设，

3月1日,在江苏省举行江苏省中医药发展论坛暨第四届江苏省中医药学术大会,第八届江苏省中医药科技奖颁奖大会。我院国家中医药管理局中药口服制剂释药系统重点研究室韦英杰博士团队“基于斑马鱼模型的抗骨质疏松中药在体高效评价新技术的创建与应用”,神经内科刘红权团队的“脑梗死的高危因素与中医证型相关性研究”分别荣获江苏省中医药科技进步一等奖和三等奖。

韦博士团队在该项目研究中,首次建立斑马鱼骨质疏松(OP)模型,突破微量成分抗OP活性在体、高效评价瓶颈,并实现兼顾有效性与安全性的在体、高效筛选。本项目共申请发明专利7项,授权2项,发表相关论文35篇,其中SCI收录5篇,共计被引用163次,他引83次,被下载7745次。相关技术评价临床经验,开发医院制剂;推广应用产生了良好的社会和经济效益。本项目还培养硕士研究生5名。